

韓國暴雨成災 民眾斥政府應對不力

橋樑坍塌山泥傾瀉 至少17死11失蹤

自7月16日起，韓國遭遇暴雨，全境多地受災，全國9504戶家庭、超過1.3萬人需疏散避險。截至7月20日，持續5天的強降雨造成至少17人死亡、11人失蹤。目前各地仍在進行災損評估與搜救作業，傷亡人數可能進一步上升。其中，受災最嚴重的慶尚南道山清郡因暴雨發生山體滑坡，導致至少10人死亡，當地民眾質疑當局未能及時追加避難警告，應對不力。



▲京畿道加平郡沿江道路上的汽車被洪水沖毀。法新社



▲忠清南道禮山郡遭遇特大暴雨，大量房屋被淹沒。路透社



▲光州遭遇暴雨，大批街道被淹。圖為一位居民試圖涉過被淹的街道。美聯社

【大公報訊】韓聯社20日報道，當局接獲1920宗因道路被淹、山泥傾瀉等原因而造成的公共設施受害報告、2234宗建築物和農田被淹等受害報告。全國9504戶家庭、超過1.3萬人需疏散避險。

整間超市倒塌入水

社交媒體上流傳的視頻顯示，多地街區被淹，車輛半沉，傢具漂浮，一些住宅僅剩屋頂外露。京畿道加平郡有一家超市倒塌入水，一名74歲居民描述當時情況，「我在這裏住了40年，從來沒遇過這樣的事。當時水已經淹到我胸口，我太太更是幾乎被水淹到脖子。」

還有一位居民透露，睡覺睡到一半聽到聲響起來查看狀況，這才發現水已經淹到家中客廳。京畿道加平郡還有一處大橋因暴雨坍塌，一名40多歲的男子遇難；另有一棟民宿大樓發生倒塌，4人被埋，其中3人獲救，一名70多歲的女子遇難。

南部地區包括光州與全羅南道在內亦災情嚴重。全羅南道地區有574戶民宅因洪水受損，農牧業也遭受沉重打擊，財產損失估計達5.7億韓圓（約合321萬港元）。

在忠清南道瑞山，一名50多歲的男子因汽車被洪水沖走而死亡。據韓聯社報道，警方正在調查這起事件，當時瑞山的降雨量達到每小時114.9毫米的峰值，是自1904年有紀錄以來的最高降雨量。當局表示，兩名80多歲的男子也在與洪水有關的情況中喪生，其中一名男子據信是為了排出家中地下室的洪水。

防洪基礎設施不堪負荷

據報道，本次受災最嚴重的慶尚南道山清郡，5天總降雨量接近800毫米，19日降雨量接近300毫米。山清郡僅因強降雨引發的山體滑坡就造成至少10人死亡，4人失蹤，消防局透露，大部分失蹤人士恐被泥土掩埋。

當地民眾質疑政府應對不力，預警信息發布不及時。據韓聯社報道，山清郡18日發生山體滑坡的風險已經很高，但山清郡當局僅在18日上午7點向部分民眾發出臨時避難預警，此後並未追加任何避難預警。而19日山體滑坡造成人員傷亡後，當局才發布正式文件，命令山清郡全體居民（約3.3萬人）撤離。當局則解釋稱，政府需要與各鄉鎮負責人進行溝通，了解情況後才於18日下午開始制定可行的撤離計劃。

韓媒認為，極端天氣已成新常态，但韓國許多地區的應對系統仍未跟進。以忠清南道瑞山市為例，該地17日最高一小時錄得114.9毫米降雨，屬百年一遇情況。然而，儘管忠清南道事前預警已警告將出現每小時超過80毫米的極端降雨，但當局卻因防洪基礎設施不堪負荷而束手無策，導致事前預警毫無用處。

漢陽大學海洋融合工學教授葉

尚旭表示，近年正常降雨已發展成為極端降水，過去「百年一遇」的降雨，現在每2、3年就可能發生一次，而且頻率正在縮短，顯示氣候災害與生活息息相關，呼籲政府加快基礎設施建設。

這是韓國總統李在明上台以來首次應對重大災害。李在明20日指示相關部門，盡快推進將近期因強降雨而受害的地區指定為特別災難地區的方案，並掌握受害情況。相關地區若被指定為特別災難地區，當地居民可享受推遲各種稅金繳納、減免公共費用等優惠，地方政府也可獲得中央政府提供的部分救災補貼。（綜合報道）

韓國歷年水災情況

2020年8月

●韓國多地連續遭受暴雨襲擊，導致38人死亡。韓國行政安全部估計損失高達1.04萬億韓圓（約合58.6億港元）。

2022年8月

●韓國遭遇「近80年來最大暴雨」，首爾首都圈及其周邊地區都創下破紀錄雨量，多地傳出水浸、氾濫和停電災情。暴雨引發的自然災害造成14人死亡，其中包括首爾冠岳區住在半地下室的一家三口，銅雀區亦有一人在半地下室住宅淹死。

2023年7月

●韓國多地連日遭遇強降雨天氣，並發生山體滑坡和泥石流。在忠清北道清州市，10餘輛車被積水困在隧道中，造成14人死亡，許多遇難者家屬批評政府應對不足，河流管制相關單位曾在隧道遭水淹幾小時前發布洪水警告，但政府並沒有關閉隧道或管制周邊交通。此次暴雨造成的水災共導致41人死亡，數千人被疏散。

2025年7月16日

●韓國遭遇「兩百年一遇」暴雨，各地皆出現水浸、山泥傾瀉等災情。韓國中央災難安全對策本部通報，截至20日，持續5天的強降雨已導致17人死亡，11人失蹤。

韓檢方申請羈押無人機作戰司令部司令

【大公報訊】綜合路透社、韓聯社報道：韓國內亂特別檢查組20日通報，特檢組當天下午向法院申請了對無人機作戰司令部司令金龍大（音）的拘捕令，以調查前總統尹錫悅是否曾下令對朝鮮展開秘密無人機行動，蓄意製造朝鮮半島緊張情勢。特檢組表示，由於擔心其有逃跑及毀滅證據等可能性，特檢組於18日緊急逮捕了金龍大，並在確認犯罪事實的基礎上申請了對他的拘捕令。特檢組認為，金龍大與前

總統尹錫悅、前國防部長官金龍顯等人共謀，向朝鮮平壤派出無人機，誘導朝鮮進行軍事報復。

根據韓國檢方公布的消息，韓國內亂特檢組已經獲得了尹錫悅在去年10月至11月期間，越過國防部和聯合參謀本部，親自指示無人機作戰司令部向平壤派出無人機的相關錄音紀錄；還掌握了無人機作戰司令部方面在明知無人機經過改造安裝傳單桶後有墜落的可能性，卻依然向

平壤派出改造後的無人機，以誘導朝方對此進行報復的情況。

已因彈劾而被解職的尹錫悅否認相關指控。金龍大18日則對記者稱，這起事件屬於「秘密軍事行動」，是為了回應朝鮮施放的垃圾氣球，並非蓄意挑釁。

去年10月，朝鮮曾稱韓國派遣無人機對朝鮮首都平壤空投反朝鮮傳單，並公布一架韓國軍用無人機墜毀後的殘骸照片。韓國當時拒絕透露是否出動無人機。

越南下龍灣觀光遊船翻覆35人遇難

【大公報訊】綜合路透社、CNN報道：當地時間19日下午，越南下龍灣一艘觀光遊船因雷暴天氣傾覆，已造成至少35人死亡，另有4人失蹤。

據報道，編號為QN 7105的「藍灣58號」觀光遊船，當天下午約3時30分遊覽東北部廣寧省的下龍灣期間，遇上突如其來的雷暴和豪雨，船體因而傾覆。廣寧省政府接到事故報告後，動員周邊漁民參與救援。

越南廣寧省人民委員會20日向越南總理范明政遞交事故正式報告稱，傾覆的「藍灣58號」觀光遊船實際載有49人，包括46名旅客和3名船員，而非先前報道的

的53人。截至20日凌晨1時40分，救援人員成功營救10人，並發現了35人的遺體，另有4人失蹤。據越南官方通訊社稱，所有遊客均為越南籍，大多為從首都河內來訪的家庭，其中有超過20名孩童。



據越南媒體報道，獲救者中包含一位年僅10歲的男童。獲救男童來自河內市黃梅坊，當時與家人一同搭乘該船旅遊。在傾覆後受困艙內約4小時，因該處艙間與海平面有落差，形成一處尚有空氣的空間，使他們得以呼吸等待救援。

據悉，這是近年來下龍灣最嚴重的遊船事故之一。下龍灣及位於該水域的吉婆群島是越南其一最知名的風景區，擁有始於前寒武紀的岩溶洞和海蝕洞地貌，具有科研和觀賞價值，被聯合國教科文組織列入世界遺產。

◀7月20日，越南廣寧省下龍灣觀光遊船傾覆，現場開展救援工作。新華社

演唱會偷情被斷正 美企CEO辭職

【大公報訊】綜合BBC、CNBC報道：英國樂隊Coldplay在演唱會期間，意外拍到美國科技公司Astronomer的已婚行政總裁（CEO）拜倫和人力資源總監卡博特親密擁抱的畫面。事件發酵多日後，根據Astronomer公司最新聲明，拜倫已辭職。

據報道，紐約人工智能（AI）及數據公司Astronomer當地時間19日在職場社交平台領英（LinkedIn）表示，拜倫已辭去CEO一職。Astronomer的聲明寫道，「公司領導者須在行為操守和問責方面樹立標桿，但最近這一標準未能得到滿足。」Astronomer前一天才宣布拜倫已被停職，董事會也正式展開相關調查。Astronomer創立於2018年，是一家新創科



▲演唱會上拍到拜倫和卡博特親密擁抱的畫面。網絡圖片

技公司。據美媒估計，作為CEO的拜倫的淨資產總額估計在2000萬到7000萬美元之間。7月16日晚，Coldplay在美國馬薩諸塞州福克斯堡舉行演唱會。其間，炒熱現場氣氛且具有娛樂性的「親吻鏡頭」捕捉到拜倫與卡博特擁抱的畫面。拜倫雙臂環繞卡博特，兩人笑容燦爛，但發現自己出現在大螢幕後，拜倫迅速蹲下，卡博特則掩面，顯得慌亂。主唱Chris Martin當時還開玩笑說：「他們要麼是在搞婚外情，不然就是非常害羞。」短短數小時之後，網便查出男方是Astronomer行政總裁拜倫，女方是該公司人事總監卡博特。有關片段之後在社交平台瘋傳，更成為不少人的惡搞材料。

人機墜毀後的殘骸。路透社無